

**VISITE VD.**  
 la interesante Exposición de Trabajos de las Escuelas de Aprendices Instalada en el Salón de la Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria, Olaguibel, 6

Permanece abierta:  
 Días laborables: De 9 a 11 de la noche.  
 Días festivos: de 11 a 1 1/2 por la mañana y de 7 a 10 por la tarde.

**Para lo que sirve la democracia**  
 Por Francisco de Urbina

Así lo hemos dicho millares de veces. Lo hemos probado en España otras tantas. Lo hemos comprobado en otros países.

Lo hemos visto en España en aras de aquella liberal democracia de sufragio universal y desintegración de la Patria que daba al traste con los mejores valores y que arruinaba a los más grandes figuras, como cambiaba de opiniones de la noche a la mañana, reduciendo a números y variando la esencia misma de las cosas, si esto pudiera ser.

El Caudillo en su reciente discurso ha propugnado la entrada de la vida española en el ambiente de la España tradicional, la que no rehúe la participación del pueblo, pero la ordena y la encadena al servicio de la Patria, controlando las actividades, frenando los libertinajes, y tapando las filtraciones que so capa de libertad y de democracia se inmiscuyen en favor de sistemas especiales en la vida íntima de los demás pueblos.

España quiere la vida y la prosperidad de todos y con todos está siempre dispuesta a participar en la reconstrucción material y espiritual del mundo. Pero es también que los demás han de saber guardar el mismo respeto a la voluntad nacional española y a que ésta en el actual período de los derroteros de su vida tradicional, como otros pueblos quieren seguir los suyos.

La democracia inorgánica ha llevado aquí siempre a la desintegración y a la ruina de la Patria. No queremos absolutismos, pero España entonces ha vivido cuando ha sabido entregar a su modo la autoridad y la libertad del pueblo.

Francisco lo ha recordado en su discurso y nosotros subrayamos esta posición, porque es la única española, porque no vamos a contar aquí en la gobernación de la Patria la chusita de los traidores o las ambiciones de

# PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV

Vitoria, viernes 27 de Julio de 1945

Núm. 3 805



## Consejo de Ministros bajo la presidencia del Caudillo

### La Subsecretaría de Educación Popular pasa a depender del Ministerio de Educación Nacional

Los señores Arcenegui y Llano de Espinosa, Subsecretarios de Justicia y Agricultura

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado: Fueron aprobados los siguientes Decretos y Leyes:

**PRESIDENCIA.**—Decreto-Ley por el que se crea en el Ministerio de Educación Nacional una Subsecretaría de Educación Popular y se transferirán a la misma todos los servicios que hasta el presente han estado confiados a la Vicesecretaría de Educación Popular.

Decreto por el que se concede el pase a la situación de excedencia forzosa al secretario general del Consejo de Estado, don Alberto Martín Artajo.

Varios expedientes de obras y recursos de agravio.

**GOBERNACIÓN.**—Decreto creando la Jefatura Superior de Policía de Granada.

Decreto por el que se aprueba el reglamento de la Lucha contra el Cáncer.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para otorgar los beneficios determinados en sus disposiciones fundamentales y complementarias a los proyectos de construcción de viviendas con destino a funcionarios obreros del Ayuntamiento de Madrid.

Propuesta de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales.

**EJERCITO.**—Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada con el 10 por 100, durante cinco años, al general de División don José Iturretagoyena, y la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, con el 10 por 100 de su actual em-

pleo, al coronel de la Guardia civil, don Emiliano López Montijano.

Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor, D. José María Troncoso.

Expedientes de adquisición de material.

**MARINA.**—Decreto por el que se confiere destino en comisión en el Estado Mayor de la Armada al vicealmirante don Salvador Moreno Fernández.

Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares al capitán de fragata don Camilo Carrero Blanco.

Varios Decretos autorizando ad-

quisición de material y ejecución de obras en los buques y bases navales.

**AIRE.**—Decreto por el que se nombra al teniente coronel Pazo Montes secretario general del Patronato del I. N. T. A.

Decreto por el que se nombra jefe de Estado Mayor del Aire al general Longoria.

Decreto confirmando en el cargo de general director de la Escuela Superior del Aire al general don José Lacalle.

Decreto dejando a las órdenes del Ministro al general don Manuel Loma.

Decreto por el que se constituye la escala de complemento del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos.

Decreto por el que se declaran de

urgencia las obras a realizar en el aeropuerto de Barajas.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras para pabellones de jefes en Las Palmas.

Otros Decretos de urgencia de obras y reglamento del servicio de balizamiento e iluminación y de cesión a la Mitra de Sevilla de unos terrenos propiedad del Ministerio del Aire.

Expedientes de trámite de obras en distintos aeropuertos y aeródromos y de pagos a la industria aeronáutica.

**JUSTICIA.**—Decreto por el que se nombra subsecretario de Justicia a don Isidro Arcenegui Carmona.

Decreto por el que se nombra Di-

Pasa a cuarta página

EN EL PALACIO DE ORIENTE

### Esta mañana presentó a S. E. sus cartas credenciales el nuevo embajador inglés

También lo hizo el ministro de la República Dominicana

Madrid.—A las doce del mediodía de hoy presentó sus Cartas Credenciales al Embajador de Su Majestad británica, Sir Victor Alexander Louys Mallet.

El nuevo embajador iba acompañado del primer introductor de embajadores, Sr. Barón de las Torres y con él llegó al Palacio de Oriente, escoltado por un Batallón a caballo de la escolta de la Guardia Mora de S. E.

El embajador hizo su entrada por la Plaza de la Armería y en la misma le rindieron honores de fuerzas de la Casa Militar de S. E. y otras pertenecientes al Regimiento Inmemorial de Infantería número 11 de guarnición en Madrid.

Al pie de la escalera de Palacio fue recibido el embajador por los miembros de la Casa Civil del Caudillo y por los del Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Acompañaban al embajador en el acto de presentación de Cartas Credenciales, los miembros de la misión británica en España.

S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su Casa Militar y del Jefe de la misma, teniente general Moscardó y segundo Jefe de la Casa, general Franco Salgado, recibió al nuevo embajador en la salita al efecto, estando en el acto presente el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Después de haber hecho entrega de sus cartas credenciales a S. E. el nuevo embajador Sir Victor Ballet, pasó en unión del ministro de Asuntos Exteriores a conferenciar a una sala inmediata, prolongándose la entrevista durante cuarenta y cinco minutos.

Terminada la entrevista el embajador pasó a presentar a S. E. a todos los miembros de la misión diplomática inglesa en España.

El nuevo embajador abandonó el Palacio de Oriente con el mismo ceremonial que a su llegada, siendo despedido de la misma forma.—(Efe).

tro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.—(Cifra).

### Von Rundstedt trasladado a un hospital



Londres.—El antiguo jefe del Oeste, mariscal von Rundstedt, ha sido trasladado del campo de prisioneros donde se encontraba a un campo en las proximidades de Windermere.—Efe.

Londres.—El mariscal von Rundstedt ha sido trasladado del campo de prisioneros de guerra de Windermere al Hospital militar de Herforshire, donde será sometido a observación. Le acompañó su hijo, el teniente Hans von Rundstedt, quien poco después regresó al campo de prisioneros.—Efe.

¿Eres aficionada a la música? ¿Quieres saciar tu curiosidad femenina? Escucha todos los viernes, a las 9 de la noche la Emisión de Sección Femenina.

### Attlee ha formado el nuevo Gobierno inglés, que esta tarde presentó al Rey

Entran en él Cripps, Bevin, Morrison, Dalton, Alexander, Handersson y Listowell

23 mujeres se sentarán en la Cámara

Londres.—Los resultados finales de las elecciones, anunciados a las 21,45 horas (en el reloj de Greenwich), son los siguientes:

Gobierno: 210 puestos.  
 Oposición: 417 puestos.

Por partidos, los resultados son los siguientes:

Laboristas: 390 puestos.  
 Conservadores: 195 puestos.  
 Liberales-nacionales: 14 puestos.  
 Liberales: 11 puestos.  
 Independientes: 10 puestos.  
 Laboristas independientes: 3 puestos.  
 Comunistas: 2 puestos.  
 (Commonwealth): 1 puesto.  
 Nacionales: 1 puesto.

El grupo gubernamental perdió un total de 199 puestos y ganó 8, en tanto que la oposición perdió 29 puestos y ganó 220.

El partido conservador perdió 182; el liberal-nacional 16 y el liberal, 11. Los laboristas perdieron sólo 4 puestos, que ocupaban anteriormente y ganaron 214.—Efe.

Londres.—El primer ministro Churchill, después de conocer los resultados de las elecciones, se trasladó al Palacio de Buckingham para presentar su dimisión al Rey Jorge VI.—Efe.

**23 MUJERES ELEGIDAS DIPUTADAS**

Londres.—En la actual Cámara legislativa británica han sido elegidas 23 mujeres, que se sentarán en los escaños de la Cámara de los Comunes.

En las elecciones anteriores fueron elegidas solamente 14 señoras. Las últimas elecciones se celebraron en el año 1935.—Efe.

**NO SE SABE QUIENES SERAN LOS NUEVOS MINISTROS**

Londres.—Nadie sabe quiénes han de ser todos los ministros que compongan el nuevo Ministerio, pero habrá cargos para Bevin, Morrison, sir Stafford Cripps, Hugh Dalton y Ellen Wilkinson. La votación ha sido tan favorable al partido laborista que a las dos horas y media se comenzaron el escrutinio ya habían sido derrotados 21 miembros del Gabinete "chur chilliano" de transición.—Efe.

**UN NUEVO PRECEDENTE**

Londres.—La señora del primer ministro británico, mayor Clementine Churchill, ha sentado un nuevo precedente al conducir ella por su propia mano el coche en el que iba su

Ministro de la Guerra, Handerson, Primer Lord del Almirantazgo británico, Alexander.

Ministro para la India, Sir Listowell.—Efe.

**EL COMPUTO DEFINITIVO Y TOTAL DE VOTOS**

Londres.—El cómputo definitivo de los votos emitidos en las últimas elecciones generales celebradas arroja las siguientes cifras totales:

Oposición, 14.976.065 votos.  
 Gobierno de Churchill, 9.974.171.

Descontando los escasísimos distritos de los que no se conocen los resultados del escrutinio hasta el día primero de agosto, resulta que puede decirse que ha participado el 80,3 por ciento del censo total de Inglaterra.—Efe.

**TAMBIEN PRESENTO SUS CARTAS EL MINISTRO DOMINICANO**

Madrid.—Terminada la ceremonia anterior, el nuevo Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana en España, don Elías Bracha, presentó sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, entrevistándose también con el Caudillo con el que sostuvo una conversación afectuosa en presencia del minis-

trario a presentar al monarca británico la lista del nuevo Gobierno laborista.—Efe.

**REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO NIPON**

San Francisco.—Según una información recogida de la Agencia japonesa de noticias "Agencia Domei", y captada por una radio en San Francisco, el Japón ha anunciado que no toma ni tomará en consideración la propuesta hecha por los Jefes de Inglaterra, China y Estados Unidos, Churchill, Chang-Kai-Chek y Truman, y que continuará la guerra hasta el final.

Desecha con este motivo todas las tentativas de una posible paz.

El Gobierno japonés se ha reunido a este propósito en una reunión extraor-

### Japón rechaza la propuesta de paz hecha por Churchill, Truman y Chang-Kai-Chek

CONTINUARA LA GUERRA HASTA EL FINAL

Shanghai sufre el mayor bombardeo conocido

dinaria en el transcurso de la cual escudó de labios de su ministro de Asuntos Exteriores un detallado informe sobre las propuestas de paz hechas por los tres países en guerra con el Japón, propuesta que ha sido hecha pública y que fue dada a conocer desde Berlín en la tarde del pasado jueves. El Gobierno acordó por unanimidad y por aclamación rechazar de plano tales propuestas.—(Efe).

**EL MAYOR BOMBARDEO CONOCIDO SOBRE SHANGHAI**

Washington.—El bombardeo más intenso de la historia de Oriente se ha

registrado sobre la ciudad china de Shanghai ocupada por los japoneses, en la jornada del pasado miércoles.

Fueron arrojadas por numerosas superfortalezas volantes norteamericanas más de 400 toneladas de bombas de todos los calibres y se destruyeron cuatro aeródromos existentes en torno a la ciudad y se atacó la navegación japonesa en el puerto y sus alrededores, produciéndose grandes incendios y devastaciones.

Se calcula que fueron hundidos numerosos buques japoneses del buen tonelaje y que entre ellos se encuentra un importante buque crucero.—(Efe).

### "Son inmensas—dice Churchill—las responsabilidades que caen sobre el nuevo Gobierno"

"Lamento que no se me permita dar término a la obra de la guerra contra el Japón"



Londres.—Churchill ha entregado a la Prensa en su residencia oficial de Downing Street, la siguiente declaración:

"La decisión del pueblo inglés ha

quedado reflejada en los votos, cuyo recuento se ha realizado en el día de ayer. De acuerdo con la voluntad expresada en tales votos, me he despedido ayer de la carga que he debido aceptar en días más desgraciados. Lamento que no se me haya permitido dar término a la obra de la guerra contra el Japón, pero todos los planes y preparativos de tal campaña están en su punto y es muy posible que los resultados nos lluevan antes de lo que hasta ahora habíamos pensado.

Son inmensas las responsabilidades que caen sobre el nuevo Gobierno, tanto dentro como fuera del país. Hemos de desear y esperar que su gestión tenga pleno éxito.

Sólo me resta expresar al pueblo inglés, cuya guía me ha incumbido durante los peligrosos últimos años, mi profundo agradecimiento por el decidido apoyo que me ha prestado para la realización de mi tarea, y también por las muestras de amistad que han prodigado a su servidor"—Efe.

Londres.—El primer ministro Churchill, después de conocer los resultados de las elecciones, se trasladó al Palacio de Buckingham para presentar su dimisión al Rey Jorge VI.—Efe.



ATTLEE

Nacionales: 1 puesto.

Londres.—El primer ministro Churchill, después de conocer los resultados de las elecciones, se trasladó al Palacio de Buckingham para presentar su dimisión al Rey Jorge VI.—Efe.

**ATTLEE, NUEVO "PREMIER"**

Londres.—Medio hora después de la dimisión de Churchill, el Rey llamó a Palacio al jefe laborista Clement Attlee, para encargarle de la formación de nuevo Gobierno.—Efe.

**NO SE SABE QUIENES SERAN LOS NUEVOS MINISTROS**

Londres.—Nadie sabe quiénes han de ser todos los ministros que compongan el nuevo Ministerio, pero habrá cargos para Bevin, Morrison, sir Stafford Cripps, Hugh Dalton y Ellen Wilkinson. La votación ha sido tan favorable al partido laborista que a las dos horas y media se comenzaron el escrutinio ya habían sido derrotados 21 miembros del Gabinete "chur chilliano" de transición.—Efe.

**UN NUEVO PRECEDENTE**

Londres.—La señora del primer ministro británico, mayor Clementine Churchill, ha sentado un nuevo precedente al conducir ella por su propia mano el coche en el que iba su

Ministro de la Guerra, Handerson, Primer Lord del Almirantazgo británico, Alexander.

**EL COMPUTO DEFINITIVO Y TOTAL DE VOTOS**

Londres.—El cómputo definitivo de los votos emitidos en las últimas elecciones generales celebradas arroja las siguientes cifras totales:

**TAMBIEN PRESENTO SUS CARTAS EL MINISTRO DOMINICANO**

Madrid.—Terminada la ceremonia anterior, el nuevo Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana en España, don Elías Bracha, presentó sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, entrevistándose también con el Caudillo con el que sostuvo una conversación afectuosa en presencia del minis-

trario a presentar al monarca británico la lista del nuevo Gobierno laborista.—Efe.

**REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO NIPON**

San Francisco.—Según una información recogida de la Agencia japonesa de noticias "Agencia Domei", y captada por una radio en San Francisco, el Japón ha anunciado que no toma ni tomará en consideración la propuesta hecha por los Jefes de Inglaterra, China y Estados Unidos, Churchill, Chang-Kai-Chek y Truman, y que continuará la guerra hasta el final.

Desecha con este motivo todas las tentativas de una posible paz.

El Gobierno japonés se ha reunido a este propósito en una reunión extraor-

dinaria en el transcurso de la cual escudó de labios de su ministro de Asuntos Exteriores un detallado informe sobre las propuestas de paz hechas por los tres países en guerra con el Japón, propuesta que ha sido hecha pública y que fue dada a conocer desde Berlín en la tarde del pasado jueves. El Gobierno acordó por unanimidad y por aclamación rechazar de plano tales propuestas.—(Efe).

**EL MAYOR BOMBARDEO CONOCIDO SOBRE SHANGHAI**

Washington.—El bombardeo más intenso de la historia de Oriente se ha

Todos los deportes Itinerario, primas y demás novedades del "El Gran Premio del Fútbol de Sobremesa"

El próximo domingo día 29 se correrá el II Circuito ciclista "Gran Premio Fútbol de Sobremesa, patrocinado por la Casa San ditz Bueno, que ya el pasado año obtuvo un gran éxito al acudir al mismo importante firmas del ciclismo nacional y que éste será una repetición del anterior.

Damos a nuestros lectores un croquis de este Circuito, con su recorrido, etc.

He aquí el itinerario de la carrera, con el horario probable y kilometraje:

(La primera cifra corresponde al kilometraje parcial, la segunda al total y la tercera al horario probable).

- Vitoria (marcha neutralizada, 0-0-7 Vitoria (salida), 1-1-7,10, Landá, 14-15-7,35. Alto de Arlabán, 4-19-7,44. Escoriaza, 8-27-7,56. Archaleta, 3-30-8,01. Mondragón, 4-34-8,08. San Prudencio, 4-38-8,15. Oñate, 7-45-8,28. Alto Udala, 6-51-8,43. Legazpia, 6,5-57,5-8,53. Zumárraga, 5,5-63-9,03. Ormaiztegui, 8-71-9,18. Villafranca Oria, 4,5-75,5-9,27. Beasain, 1,5-77-9,30. Igeasondo, 2,5-79,5-9,35. Legorreta, 2-81,5-9,39. Alegría, 6,5-88-9,51. Tolosa, 5-93-10. Villabona, 7-100-10,13. Ardoain, 4-104-10,20. Urnieta, Hernani, Rentería 8-112-10,35. San Sebastián (control 15 minutos), 7-119-10,47. San Sebastián (salida), 0-119-11,02. Usurbil, 9-128-11,20. Orio, 11-139-11,40. Alto de Orio, 1,5-140,5-11,45. Zarauz, 4,5-145-11,52. Guetaria, 4,5-149,5-12. Zumaya, 5,5-155-12,10. Olto de Itziar, 11-166-12,32. Deva, 6-172-12,41. Mendaro, 4-176-12,48. Alzola, 6,5-182,5-13. Elgoibar, 2,5-185-13,4. Eibar, 6-191-13,15. Erma, 4,5-195,5-13,23. Zaldivar, 4-199,5-13,31.



- Bérriz, 3,5-203-13,38. Durango, 4-207-13,45. Amorebieta, 10-217-14,03. Cruce Erleches, 6,5-223,5-14,15. Larrabezúa, 2,5-226-14,19. Lezama, 3-229-14,25. Zamudio, 3-232-14,30. Derio, 3-235-14,36. Alto Sto. Domingo, 3,5-238,5-14,46. Alto de Enécuri (por Archanda), 5,850-244,350-14,56. Bilbao (control una hora), 4,150-248,5-15,04. Bilbao (salida), 0-248,5-16,04. Galdácano, 12-260,5-16,27. Lemona, 5-265,5-16,37. Amorebieta, 4-269,5-16,45. Durango, 10-279,5-17,4. Mañaria, 5-284,5-17,14. Alto Urquiola, 5,5-290-17,30. Ochandiano, 8-298-17,40. Villarreal, 7-305-17,53. Vitoria, 15-320-18,20.

Como verán nuestros lectores, éste no puede ser más atrayente y simpático. Como tampoco la lista de premios y primas, que aparte de los correspondientes a la clasificación general son los siguientes:

- Escoriaza, 50 pesetas al primero. Archaleta, una cafetera al primero. Mondragón: 50 pesetas al primero en Altuna; 50 al primero y 50 al segundo en el Ayuntamiento. Alto de Udana: 150, 100 y 50. Legazpia, 50. Zumárraga, 75, 50 y 25 en Pío Sarralde; 50 en el Ayuntamiento.

Vinos buenos! No lo dude un momento. "BODEGAS RIOJANAS" Cuchillería, 65. Teléfono 1892. Servicio a domicilio.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338. SEGUROS GENERALES. Representaciones.—VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041. COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16. VENDO baratos juguetes, sillones, cunas, pelotas, bolsas de cuero, cestas, sombreros. Fabricante: REJADO.—Independencia; 44. ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones. Reparación motores, Radio Aparatos eléctricos, Prado, 7. EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Clamídricas, Tel. 1168. AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º Telf. 1304. PRECISO muchacha e interina. No presentarse sin buenas referencias. Informes: Plaza de Toros, 6, tercero derecha. AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados. COMPRO pelo caballo. Fábrica cepillos Aguirre, Siervas de Jesús, 19. COMPRO alternadores motor's Diesel gas y vapor. Escribid: Apartado 447. Bilbao. GRABADOR: Copas Sport, cubiertos, sortijas, etc. Emilio Zulaica, 4, o Relojería Navarro, Dato, 23. VENDO camas y tres bibliotecas, una con libros. Informes: Publicidad Cafranga. Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario.

La sexta corrida de Valencia

En la sexta corrida de la feria vaenciana triunfó de nuevo destacadamente Carlos Arraza. En ambos toros suyos colocó estupendos pares. Al tomar la muleta hace dos faldas temerarias, pegado materialmente al bicho y luciendo en diversos paseos. En su primero, antes de terminar, el público pide la oreja y Arraza sigue atracándose de toro, girando ambos, hasta que el mejicano es derribado, sin consecuencias. Mata de un metisaca y estocada hasta el puño. Se le otorga la oreja, da dos vueltas al ruedo y sale al centro. Al otro lo despacha de media ladeada, recibiendo también el galardón auricular y dando otras dos vueltas. Aguado está bien y mata con acierto, recibiendo palmas, en su primero. También es ovacionado en el segundo. Parrita es muy aplaudido, ligando varios pases y mirando al público. En el segundo se le pidió la oreja. El rejoneador Alvaro Domecq estuvo muy bien trabajando con un toro quedado. La res fue de Arturo Sánchez, y las otras seis de Buendía. Pesos: 180 kilos el de rejones. Los otros, 229, 187, 213, 245, 238 y 221.

ROSARIO Peluquería de señoras. DATO, 4, segundo. Comunica a su distinguida clientela haberse normalizado los servicios de peluquería por no carecer de fluido eléctrico.

Amador García García MEDICINA INTERNA. Electroterapia, Rayos Ultravioleta. Piel, Sífilis, Venéreo. Postas, 20, primero. Teléfono 1272.

Dr. Soraluco ESPECIALISTA. Oídos, Garganta, Nariz. Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA 27, Vitoria.

Enfermedades de los niños ESPECIALISTA. Dr. Soria Villanueva. Consulta diaria de 12,30 a 2 y 4 a 7. Manuel Iradier, 21, segundo decha.

Salón de belleza. Depilación eléctrica definitiva. Masajes eléctricos. Baños de sol artificial, etc., etc., a cargo de señoirita especializada y personal competente, bajo la dirección del DR. AMADOR GARCÍA, especialista de enfermedades de la piel. Plaza de la Provincia, 6, segundo. Teléfonos 2191 y 1272.

Partos - Ginecología. Dr. L. Mingo de Benito. Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta, Electroterapia, Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38. — TELF. 1559.

Piel-Sífilis-Venéreo Vías Urinarias. VALENCIA ANCHIA, Especialista. Consulta, Operaciones, Análisis; 12-2 y 6-8. Portal del Rey, 23. Tlfno. 1958. Vitoria.

Dr. URANGA GOITIA. Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Dr. Urrutia. Especialista por oposición del DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENEREO. Piel, Venéreo y Sífilis. PRADO, 5. — Teléfono 2103.

Dr. Luis Elizaguirre. CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar. — Teléfono 1-24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN.

NUEVOS CULTIVOS EL LUPULO EN ALAVA

Plantación.—La más corriente y efectiva es hacerla utilizando los raneos de la raíz, aprovechando los que se quedan de una plantación ya desarrollada al hacer la poda o castración a fines de marzo. Estos esquejes enraizados pueden ponerse de asiento o mejor en un vivero provisional para colocarlos al año siguiente en la primavera, en su lugar definitivo. Se dispondrá la plantación en líneas distanciadas de 2,5 a 3 metros según la calidad de tierra. En ellas con separación de 1,50 a 2 metros y mejor a tresbolillo que a marco real; se colocarán los barbados en agujero hecho con barra. En cada uno conviene colocar dos, separados 10 o 12 centímetros y cubriéndolos con una capa de tierra que se apretará alrededor de aquellos.

La escarda para mantener el terreno libre de plantas infectantes será preciso hacerla en número de dos o tres durante el primer año y en el mes de mayo del mismo, se procederá a la colocación de tutores a los que se atarán siguiendo su aire, esto es, de izquierda a derecha, con paja de centeno o junco humedecidos. Los tutores deben ser fuertes, de castaño, álamo o pino, carbonizando o alquitranando la posición que ha de enterrarse. Su altura será de 6 a 10 metros, según fertilidad del terreno en que el lúpulo ha de vegetar y se colocarán bien apomados. También puede utilizarse el alambre tendido horizontalmente en el sentido de las líneas y sobre los que se sujetan los que guían cada planta a través de aquellos por medio de horquillas.

Podas.—Tiene por objeto quitar los brotes que halla en exceso en cada cepa a partir del tercer año de su vegetación. Para ello a fin de marzo o principios de abril se cava alrededor de cada pie de lúpulo en un diámetro de 30 a 50 centímetros, descalzándolo de la tierra para dejar al descubierto todos los raneos. Con instrumento bien afilado se quitan todos los brotes a excepción de dos o tres. Terminada la castración se cubre la cepa con un montículo de tierra fina.

Cuidados culturales.—Cuando los brotes salen de la tierra, a principios de mayo, se practica la poda en verde, suprimiendo los vástagos que exceden de los que la planta ha de tener, uno en las débiles y los o tres en las vigorosas, nunca mayor número. Cuando estas bastan largos se los ata a los tutores (cuando cuando esté floviendo) sin apretarlos mucho, pues el fin es sólo

BOLSAS DE HULE y cuero, juguetes, cestas, pelotas, sombreros de sol, cunas, sillones. Fabricante: REJADO, Independencia 44

Ultimos libros recibidos en "Gráficas Victoria". "Teatro escandinavo", Varios autores. "Génesis de las revoluciones", Mezuz. "Introducción elemental a la filosofía jurídica cristiana", Ruiz Giménez. "La primera mujer de Se-Yuan", Pearl S. Buck. "Grana gris", Martín Santos. "Más vale llegar a tiempo...", Phillips Openheim. "Morrúa", Pardo Bazán. "Vázquez-Rubens", González Ruiz. "Vacaciones trágicas", Rosney. "Ojo por ojo", Tavín. "San Ignacio-Lutero", González Ruiz. "Nami-Ko", Kenjiro Tokutomi. "Pedro y Juan", Maupassant. "Espíritu de amor", Daphne du Maurier. "Antología de humoristas húngaros". "Risas y lágrimas", Mazo de la Roche. "Nacida en jueves", Macarille. "Estas cartas blancas", Lloyd Douglas. "Saratate", León Zárate. "Balada de las damas del tiempo pasado", Cunquero.

"Gráficas Victoria" Dato, 47. — Teléfono 1408

RELOJERÍA I. NAVARRO. LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23

AZPIAZU HERMANOS. MUEBLES —: VITORIA. Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 24.

ALECHA. Reconstruye elevadores de mics, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 45. Vitoria.

guarlos. Si procede se hace una escarda o limpieza del suelo. Cuando llegan a los cuatro metros se cortan y desbotonan los ramillos que nacen en las partes inferiores de las plantas (haya una altura de tres metros). En otoño se da una labor entre las filas aprovechando ventos para hacer el abonado cuando correspondiera. Recolección.—Hay que proceder a ella con mucha oportunidad, antes que se abran demasiado las escamas de los conos y dejen desprender la lupulina. Cuando éstos están maduros se dejan desmenuzarse fácilmente en sentido longitudinal y dejan ver la lupulina brillante y aromática. Si está poco maduro permanece to talmente verde y si pasado toma tinte rojizo.

Antes de la recolección de los conos (24 horas) se cortarán las matas por su parte inferior, se pueden arrancar los tutores con la mata y acostados sobre caballetes, se van cortando los conos con tijeras, operación que pueden hacerla mujeres y muchachos, depositándolos en cestas o capazos apropiados. Se les dejará el raballo lo más largo posible.

Desecación.—Puede hacerse al natural o artificialmente. En el primer caso se colocan los conos sobre cañizos instalados en los graneros bien aireados, sin mucha luz. Se pondrán unos encima de otros formando estantes a 30 cms. o 50 de separación y sobre ellos capas de conos que no pasen de 8 centímetros de espesor. Conforme se van secando toman nuevos encima sin que pasen en total de 25 centímetros. Se remueven los conos uno o dos veces al día, con la mano o con una tablilla pasada por debajo de aquellos. Las ventanas del local

NOTAS RELIGIOSAS

LITURGIA DE MAÑANA. Santos Nazario y Compañeros. Rito semidoble y ornamento rojo. Misa propia, segunda oración del Apóstol Santiago, tercera oración "Concede" de la Santísima Virgen, Creó y Prefacio de Apóstoles.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Cofradía de Nuestra Señora la Virgen Blanca. Hoy viernes, 27 de julio, da comienzo el solemne Novenario dedicado a Nuestra Señora la Virgen Blanca.

Por la mañana se tiene el ejercicio en las Misas de siete, ocho y media y doce. Por la tarde, a las OCHO Y MEDIA, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Novena, Cántico, Sermon, Bendición y Reserva, terminando con la Salve popular ante la imagen de la Capilla.

Predicará el novenario el R. Padre Arturo Gallo, Religioso de los Sagrados Corazones, cuyo tema en este día es el siguiente: "Mundo que se hizo para su recreo el Señor". Los cultos de hoy se aplican en sufragio del alma de D. Enrique Guineá Mesquiar (q. e. p. d.); los de mañana, por el alma de D. Bruno Atauri (q. e. p. d.) y los de pasado mañana, por el alma de doña Julia Díaz de Arcaya (q. e. p. d.).

ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA. FAROLES DE LA PROCESION DE LA VIRGEN BLANCA. Suplicamos a nuestros muy queridos asociados tengan presente la necesidad de adquirir la tarjeta del año actual, que da el derecho a ser portador de los faroles de la Procesión de la Virgen Blanca.

Asimismo recomendamos que para la debida organización, se presenten al encargado del grupo que se hallará en el local de la reunión, Zapatería 41, a la hora señalada. Los que por sus ocupaciones no puedan recoger la tarjeta en horas comerciales, pueden realizarlo en el local de la Asociación, M. Iradier 12, bajo, de diez a una y media del próximo domingo.

OPTICA FINA DE PRECISION E. IARRAMENDI. Dato, 9. Telf. 1170, 1174.

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

Viajes de boda, comerciales, recreo, etc., "forfait" todo comprendido. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2328.

ANUNCIOS OFICIALES SUBASTA

El día TREINTA del actual y hora de las cuatro de la tarde se vendrá en pública subasta, en la oficina del Procurador Sr. Criado, Generalísimo Franco, 6, la casa núm. 35 de la calle de la Cuchillería con su patio y jardín. Pliego de condiciones y títulos en dicha oficina.

NOTAS RELIGIOSAS

IGLESIA DEL CARMEN. Todos los días a las siete, durante la Santa Misa, rezo del Rosario y ejercicio propio de cada día, con cánticos en honor de la Reina del Carmelo. Mañana, como sábado, habrá Misa de la Virgen, cantada, a las siete y media, y por la tarde, en la función de las ocho, solemne Salve carmelitana.

ADORACION NOCTURNA. Guardia para la noche de hoy, viernes: Turno 8.º "Nativitas Domini". Mañana el Turno 4.º "Coena Domini".

COFRADIA DEL ROSARIO. La Cofradía del Rosario tendrá mañana a las siete y media de la tarde su función semanal en la Santa Iglesia Catedral. Como de costumbre se rezará el Santo Rosario, Letanía y Salve cantada por la Capilla de la misma. Se invita a los fieles y cofrades amantes de la Santísima Virgen a este acto sabatino.

Comisión Manifi contra la tuberculosis en Alava

Se advierte a los familiares de aquéllos niños que se encuentran en la Colonia Escolar de Pedernales, que el próximo domingo, día 29 del actual, a las ocho de la tarde, aproximadamente, regresarán de la citada Institución preventiva, por lo que deberán acudir al Dispensario Antituberculoso (Florida, 23) a la hora expresada a fin de hacerse cargo de los mismos.—LA COMISION.

¡Labradores!

Piciero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. E. Aranzabá, P. de Villarreal, 12.

NO LO DUDE

El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre Casa Avelino (Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Gmo. Francó, 3.

Academia de Corte

y confección. Alta costura. Los mayores premios obtenidos. CORTE PARISIEN, Especialidades. Carmen Díez, Dato, 37, tercero.

El teléfono de PENSAMIENTO ALAVES es el 1225.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Vitoriana de Espectáculos S. A. VESA.—Nuevo Teatro y Teatro Principe
NUEVO TEATRO
HOY, a las 7,30 de la tarde, único recital de Danza y Música Española a cargo de la eminente estrella internacional
MARIEMMA
Acompañada al piano por el maestro ARMANDO SALAS.
TEATRO PRINCIPE
HOY a las 7,30 de la tarde "ARRIADA FORZOSA"

Nos habla "El Duende"

LOS «BLUSAS»

Y fue el día 22 el día de los "blusas". Ellos han tenido su preocupación, la de poder sacar el abono. Entonces surgió la iniciativa y tomó cuerpo con buena organización y buena propaganda. Unas o varias cabezas bien sentadas dirigen las cuadrillas y, claro está, cristalizó, con la iniciativa, el orden y la propaganda, resultando el éxito franco y enorme.

De mañana se presentaron en la calle Manuel Irujo para saludar al Alcalde.

Don Joaquín tardó algo en asomar se al balcón, cosa que no era de extrañar, toda vez que estaba retirado en casa a consecuencia de una ligera indisposición desde hacia algunos días.

Teniendo yo, que vivo cerca, que el Alcalde no estuviera en condiciones de dirigir la palabra al numeroso grupo de "blusas" estacionado con el más disparatado instrumental y además con la Banda Municipal de música, salí de casa con intención de explicarles que el Alcalde no se encontraba seguramente en disposición de hablarles.

Pero nada más verme—y allí fue troya!—me cogieron y me llevaron en hombros, ovacionándome incesantemente.

Tuve que probar el vino de veinte botas y ¡¡voto a chápido!! que estaba bueno.

Aproveché el momento en que salió el Alcalde para escabullirme.

Confieso que tan halagadora como espontánea manifestación de simpatía hacia mi persona, me emocionó profundamente.

Así como la ancianidad debe merecer todos los respetos, la juventud, en sus expansiones de franca alegría, debe merecerlos también.

El hombre maduro que no transige con la alegría juvenil, será un abulico, un intrasigente, un egoísta o un enfermo y debemos perdonarle sus intemperancias.

Los "blusas" han sabido establecer el día de su fiesta sentando los cimientos de su definitiva organización.

La fiesta les reportará medios económicos para su mayor y mejor brillantez, porque todas las agrupaciones los necesitan.

Mi enhorabuena efusiva y cariñosa porque os la merecéis.

El sabor típico de la fiesta de estos muchachos con su alegría sana y bulliciosa, anima a las gentes a divertirse, contagia lo mismo que la risa, que buena falta nos hace a todos reírnos burlándonos el cuerpo y el alma, siquiera sea unas horas, de las penas que se ven cada día.

El Duende del Campillo.

El nuevo P. Prior de Estibaliz

Se nos comunica que el jueves llegó a Estibaliz el monje de Silos R. P. Francisco Sánchez Blázquez, que ha sido designado Prior del Monasterio de nuestro Santuario de Estibaliz, de donde tomará posesión mañana.

El nuevo Prior es natural de Matorra (Salamanca) y después de haber cursado las Humanidades y Filosofía en el Seminario de Salamanca ingresó en el Monasterio de Santo Domingo de Silos en 1924. Después de ordenado fue profesor de Filosofía varios años en su Monasterio y después de una corta estancia en Estibaliz pasó a la Abadía de San Mauro y San Mauricio de Clervaux (Luxemburgo), donde enseñó Sagrada Teología algún tiempo hasta que...

EL DELA CHAPITEL.

NOTAS DE SOCIEDAD

AGRADECIMIENTO

Los padres y hermanos de Honorio Gimeno (q. e. p. d.), en la imposibilidad de dar las gracias individualmente, lo hacen desde este periódico a todos los que asistieron a la conducción y funerales y trataron de mitigar el dolor que les aflige, reiterándoles su profundo agradecimiento.

ONOMASTICA

Hoy celebra su fiesta la joven y simpática señorita Sarita Sáenz de Ugarte, celosa empleada de la Central de Teléfonos de esta plaza. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra sincera.

BODA

En la capilla de la Sagrada Familia del Prado, se celebró ayer la boda de la bella señorita María Dolores Barandiarán de Retana Palacios y don Manuel Aparceero León, maestro nacional. Bendijo la unión el cura párroco de San Cristóbal, don Jesús Romero.

NECROLOGICAS

A la edad de 42 años ha fallecido don Félix Moraza Aguirregaviria, funcionario del Excmo. Ayuntamiento de Vitoria. Era el finado un hombre afable, laborioso, ejemplar, que...

por todas sus buenas cualidades era estimadísimo de sus compañeros de trabajo, que lo querían entrañablemente, y contaba en nuestra ciudad con numerosas simpatías que al ser partícipes de la irreparable desgracia la habrán lamentado—cual nosotros—hondamente.

A las siete y cuarto de la tarde de ayer se verificó la conducción del cadáver al cementerio de Santa Isabel, y esta mañana a las diez, en la parroquia de San Vicente, se celebró dos funerales por su alma.

Nos sumamos de corazón al dolor de los que lloran al óbito de don Félix Moraza y Aguirregaviria, su viuda, doña Andresa Piágaro, hijo don Félix, madre doña Victoria, madre política doña Agustina Caño, hermano don Agustín, hermanos políticos, sobrinos y primos.

En Colombia ha fallecido el R. F. Samuel Ballesteros, agustino recolecto, que durante sesenta años ha estado dedicado a la misión. Era natural de Vitoria, habiendo vivido en Vitoria, así como su hermano el Rvmo. P. Santos Ballesteros, Obispo en la misma Colombia.

En Bilbao, donde se encuentra religiosa una hermana, se celebrarán mañana sufragios por su alma.

GACETILLA LOCAL

NOMBRAMIENTO DE MAESTROS PARA LAS ESCUELAS DE "JESUS OBRERO"

Han sido nombrados maestros para las Escuelas Profesionales de "Jesús Obrero", de Vitoria, los siguientes:

Don Luciano Casi Suso, propietario de Maesta; don Angel Roa Apizáiz, propietario provincial del Grupo "San Miguel", de Vitoria; don José Gómez Fernández, de las Escuelas Grupo "San Ramón", de Madrid; don Esteban Gutiérrez, de las Escuelas de Cristo Rey, de Valladolid.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Máximo Corres, de 21 años, domiciliado en Cubo 18, de herida incisa en el dedo índice izquierdo.

Tomás Aguinaga, de 26 años, con domicilio en Durana, de herida contusa en la ceja derecha, por caída.

Y Víctor López de Maturana, de 64 años, domiciliado en Betoño, de herida contusa en la mano derecha y contusión en el labio superior, por agresión.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 78 hombres y 83 mujeres, que hacen un total de 161.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 104 hombres y 14 mujeres, Total, 118.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Puente, San Francisco 2.

MATADERO

Se han sacrificado: 16 bueyes, con 3.230 kilogramos, 25 terneras, con 1.135, 11 ovejas, con 163. Derechos, 2.718,50 pesetas.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, jueves, correspondió el primer premio al número 331.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 717,2. Termómetro secc. del psicrómetro, 14,0. Idem húmedo, 13,8. Humedad, 92. Temperatura máxima, 25,2. Idem mínima, 13,2. Agua en las últimas 24 horas, 0,0. Estado del cielo, cubierto. Viento, calma.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Pedro María Santiago Peña Chasco, hijo de Alejandro y de Florencia.

María Isabel Leonard Retuerto, hija de Fernando y de María Luisa.

Vicenta Consuelo Merino Ojeda, hija de Saturnino y de Consuelo.

Carmelo Ansótegui Ordoña, hijo de Gregorio y de Jesús.

Blanca Pilar Mifiano Mavor Azpiroz, hija de Francisco y de Pello.

Vivante Ruiz de Arcuate Ugarte, hijo de Demetrio y de Auro.

Defunciones: María Jesús Sáenz de Castillo Ruiz de Azúa, de 7 meses; pueblo de Hértraza.

Honorio Jiménez Cuartero de 25 años; soltero; Emilio Zulaica, de 2 años, casado; Olagüibel, 15.

Matrimonios: Manuel Aparceero León con María Dolores Fernández de Retana Palacios.

Teodoro Foronda Ruiz de Azúa con Isabel García Grande.

Pro necesitados

Relación de las cantidades recaudadas en el Retén de la Guardia Municipal con destino a la campaña PRO-NECESITADOS, emprendida por el Excmo. Ayuntamiento:

Don 1027 María Hernández de Retana, 50 pesetas.

Doña Asunción Galániz, viuda de Retana, 50.

T. L. 20.

Don Alejandro Verástegui, 25.

Don Honorio Cobas, 25.

Don Pegolet González, 25.

P. A. F., 25.

M. L., 25.

Bar Maravilla, 25.

Bar "Nuevo Teatro", 40.

Total, 466 pesetas.

En la vista del proceso contra Pétain declaran Jules Jeanneney, Luis Marin y Armand Gazel



PETAINE

DECLARACION DE JULES

París.—El ex presidente del Senado y actual ministro sin cartera, Jules Jeanneney relató los acontecimientos de París, Burdeos y Tours durante los días del derrocamiento de Francia.

"Henriot y yo —manifestó— quedamos rezagados; nos dábamos perfecta cuenta de lo que ocurría. Reynaud nos tenía informados del rápido avance de los alemanes. Nos dijo que estaba firmemente decidido a no cesar nunca en la lucha. El Gobierno estaba indeciso, pues algunos ministros se inclinaban por trasladarse a Inglaterra, mientras que otros —caban ir a África del Norte, donde podría utilizarse la flota.

El día 16 de junio —prosiguió el testigo— Reynaud nos habló del armisticio; pero nos dijo: "Si el armisticio se pide, no será por mí". Al día siguiente, en la reunión del Gobierno, se expresó la idea de que Francia no solamente debía pedir el armisticio, sino cesar la lucha inmediatamente. Mientras se desarrollaban estos acontecimientos, Pétain declaró en repetidas ocasiones que, pasara lo que pasara, él no abandonarí Francia. Chautemps se hizo cargo de la evacuación de los organismos oficiales de Burdeos; pero cuando llegó el momento oportuno no se le pudo encontrar. Aún hoy, no puedo decir exactamente lo que ocurrió. A las 48 horas de estar en Burdeos, se firmó el armisticio. Durante estos dos días Pétain mostró una deplorable debilidad. Su nombre debería haber sido lo suficiente para lograr la unión de Francia, pero nos resultó un fracaso.

A continuación, Jeanneney dijo que Laval realizó incansables esfuerzos para que el Senado y la Cámara de Diputados se destruyeran por sí mismas. A las 28 de junio —prosiguió— cuando Pétain pidió la lista de los senadores judíos, a lo cual me negué, Henriot publicó la misma pregunta en la que se refería a la Cámara de Diputados. Ambos fuimos a visitar a Pétain acerca de la imposibilidad de obedecer la orden. El testigo manifestó a continuación que no es cierto que Pétain escribiera una carta a Hitler ofreciéndose como rehén cuando este último amenazó con fusilar a varios cientos de franceses. Finalmente declaró el testigo que había conocido a Laval hace treinta años y que siempre sintió aversión hacia él.

DECLARACION DE LUIS MARIN

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el tribunal ordenó un descanso de quince minutos.

A las tres y media de la tarde se reanuda la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derecha de la Federación Democrática, Luis Marin, prestó declaración como testigo. Acusó al mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el Gabinete para formar un Gobierno partidario de la firma del armisticio.

DECLARACION DE LUIS MARIN

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el tribunal ordenó un descanso de quince minutos.

A las tres y media de la tarde se reanuda la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derecha de la Federación Democrática, Luis Marin, prestó declaración como testigo. Acusó al mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el Gabinete para formar un Gobierno partidario de la firma del armisticio.

DECLARACION DE LUIS MARIN

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el tribunal ordenó un descanso de quince minutos.

A las tres y media de la tarde se reanuda la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derecha de la Federación Democrática, Luis Marin, prestó declaración como testigo. Acusó al mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el Gabinete para formar un Gobierno partidario de la firma del armisticio.

DECLARACION DE LUIS MARIN

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el tribunal ordenó un descanso de quince minutos.

A las tres y media de la tarde se reanuda la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derecha de la Federación Democrática, Luis Marin, prestó declaración como testigo. Acusó al mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el Gabinete para formar un Gobierno partidario de la firma del armisticio.

DECLARACION DE LUIS MARIN

Después de terminar la declaración de Jeanneney, el tribunal ordenó un descanso de quince minutos.

A las tres y media de la tarde se reanuda la vista del proceso. El antiguo jefe del ala derecha de la Federación Democrática, Luis Marin, prestó declaración como testigo. Acusó al mariscal de haber aprovechado las disensiones que existían en el Gabinete para formar un Gobierno partidario de la firma del armisticio.

Agreeé que los ministros partidarios de Pétain hicieron constar sus deseos de pedir la paz por mediación del Papa o del presidente Roosevelt. "Ante esas opiniones, dije: "Lo primero que pedirá Hitler es el desarme total, y es imposible que nos conceda unas condiciones de paz honrosa". Insistió en que la mayoría de los ministros del Gobierno Reynaud eran contrarios al armisticio, por lo que Pétain, al formar nuevo Gabinete designó a aquellos que sabía le ayudarían a pedirlo. "No fue Francia la que faltó a su palabra; fue yo —manifestó— quienes firmamos el armisticio, traicionando de esta forma a Francia." Recordó que en el último Consejo de Ministros celebrado en Burdeos, Reynaud declaró que tenía confianza en Inglaterra.

"Hubiéramos proseguido la lucha mientras las colonias estuvieran a nuestro lado. Pétain traicionó a Francia al pedir el armisticio". Marin terminó su declaración con una comparación de la actitud de Pétain y la del rey Leopoldo con la del padre de este último, Alberto y la reina Guillermina. "Quiénes mariden su palabra, seguros de que vuelven al trono. El rey Leopoldo no ha vuelto al suyo, y Pétain comparece ahora ante este tribunal."

Poco después de las cinco de la tarde, cuando el defensor del mariscal interrogaba a Marin sobre su declaración de que la mayoría del Gobierno apoyaba a Reynaud para que no pidiera el armisticio, se produjo en la sala un incidente. Reynaud, que se encontraba entre el público, interrumpió al defensor y dijo que Marin no estaba en la reunión del Gobierno, por lo que no podía saber exactamente lo que allí ocurrió. Desde el día en que me di cuenta de que la situación era insostenible, pensé dimitir. Nunca me mostré dispuesto a presidir un Gobierno que se mostrara de acuerdo con pedir el armisticio. Previamente, Chautemps me preguntó que estaba a mi lado. Pero poco después me declaró que antes de ir a África, era preciso consultar al pueblo. Después de largas discusiones, se sometió a votación el asunto —como ya hice constar en mi declaración como testigo— y tuve mis votos en favor de Chautemps y sus en favor mio. Ante esto dije al presidente Létain que tendí a dimitir."

Marin cerca de Reynaud y muy excitado, respondió: "Mi opinión es completamente distinta a la de usted. Creo que está equivocando al creer que la mayoría apoyaba el armisticio". Intervino en la disputa el fiscal, quien subrayó: "La situación por entonces era confusa, pero hay un hecho saliente y es que el armisticio se hizo y, por tanto, debemos establecer quién es el responsable de ello". El testigo Marin contestó al fiscal y dijo que era preciso dar los nombres de los que votaron en favor del armisticio. Uno de los abogados de la defensa Isorn, exclama entonces: "Pero si el testigo ha manifestado anteriormente que la mayoría del Gobierno apoyaba al presidente Reynaud en su política contraria al armisticio, ¿cómo es posible que este último dimitiera?" Entre risas del auditorio terminó el primer día de los debates en el Reynaud y Marin, sin que llegara a ponerse en claro la cuestión discutida.

DECLARACION DE ARMAND GAZEL

A continuación fue llamado al sexto testigo, el diplomático Armand Gazel, recientemente nombrado ministro de Francia en Nueva Zelanda, cuya declaración duró sólo unos minutos. A las cinco y media de la tarde, el Tribunal dio por terminada la cuarta sesión de la vista del proceso, que se reanuda hoy viernes, a la una de la tarde. (Efe).



Pierre Laval, uno de los nombres que más suenan en el transcurso de la vista del proceso contra el Mariscal Pétain.

COTIZACIONES DE BOLSA

Datos facilitados por el Banco de Vitoria

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao, 410. Banco de Vizcaya A, 340. Reunidas de Zaragoza A, 220. Viesgos, 183. Hidroel. Ibérica, ordinarias, 442. Idem nuevas, 1.110. Idem 5 por 100, 234. Setolazar, Nominativas, 145. Auxiliar Marítima, 200. Naviera Aznar, ordinarias, 1.610. Idem Bilbaína, 210. Idem Vascongada, 570. Altos Hornos Vizcaya, 162. Santa Bárbara, 87. Telefónica Nacional de España, Pref. 133. Papelera Española, 272. Explosivos, 345. Resineras ordinarias, 180.

BOLSA DE MADRID

Interior 4%, 93,50. Amort. 4% mayo 1942, 105,25. Idem idem octubre 1942, 106. Idem idem noviembre 1942, 105,50. Idem idem enero 1944, 104,75. Idem 3,50% octubre 1942, 97,25. Idem 3% 1928, 101. Obligaciones del Tesoro 2,75% 1942, 103. Banco de España, 465. Banco Exterior de España, 175.

Banco Hipotecario de España, 330. Banco Central, 210. Hidroel. del Chorro, 248. Idem Española, 296. Mengamor, 218. Hidroel. Ibérica, ordinarias, 245. Unión Elect. Madrileña, 108,50. Telefónica Nacional de España, Pref. 133. Idem ordinarias, 375. Minas del Rif, 288. Felgueras, 147. Guindos, 333. Ponferaditas, 179. Petróleos (Campa), 178. Madrileña de Tranvías, 116. Metropolitano de Madrid, 261. Azucarera de España, 112. Ebro, 248. Auxiliar de Ferrocarriles, 115. Compañía Española de Petróleos Petrolitos, 235. Navales Blancas, 58,25. Idem Preferentes, 68. Explosivos, 334. Unión y el Fenix (Español), 1.020. Cupones del Banco Español de Crédito, 42. Idem Hidroel. Española, 88. Idem Mengamor, 20,50.

Después de saber particularidades sobre vuestro carácter, personalidad, etc., y el de vuestros amigos? Consultad la Sección Gráfica de "Medina" y aprendéis muchas cosas interesantes.

La nueva Ley de Educación Primaria

(CONTINUACION)

Cuarta.—Ser computables a los efectos del número de Escuelas requerido en el artículo precedente.

La subvención podrá consistir en: a) Dotarla de una cantidad equivalente al sueldo mínimo del Escalafón para cada una de las plazas de Maestros que integren su plantilla. b) Proporcionarle el material y mobiliario escolar que, completo o reponga su instalación modelo. c) Ayudarle, proporcionalmente a la matrícula gratuita, con las consignaciones económicas que, anualmente, determine el Ministerio para su sostenimiento, o para el establecimiento de Instituciones pedagógicas sociales y benéficas complementarias.

El uso o inversión de estas subvenciones habrá de justificarse anualmente, acompañando el informe de la Inspección en el que se acredite la eficacia de la ayuda y los resultados pedagógicos o sociales alcanzados.

Las Escuelas subvencionadas podrán ser reconocidas cuando cumplan además:

los requisitos exigibles a tales escuelas y sean así declaradas por el Ministerio, previos los trámites que para aquellas se establezcan.

o) Autorizadas: Las que sin estar comprendidas, en los apartados anteriores se ajusten a los requisitos generales de las Escuelas privadas y soliciten su condición de tales al Ministerio de Educación Nacional.

Las Escuelas privadas en las que se dé enseñanza gratuita quedarán exentas de contribuciones e impuestos públicos de toda clase, en proporción de lo que dicha enseñanza gratuita exceda de lo prescrito en la ley de Protección Escolar.

Estrangeras en España

Artículo veintiocho.—Las Escuelas extranjeras establecidas en España, exclusivamente para niños extranjeros, serán autorizadas sobre la base del más exacto principio de reciprocidad con la nación a que pertenezcan.

Los Centros dedicados en España por

razones didácticas, a educación primaria en idiomas extranjeros, con asistencia de niños españoles, se someterán a los requisitos generales de las Escuelas privadas. La formación religiosa, la del espíritu nacional y la enseñanza de la Lengua española y de la Geografía e Historia de España se ajustarán, en cuanto a la extensión de las disciplinas y horarios de las mismas a las normas generales de las Escuelas públicas del Estado. El personal que regente estas clases será necesariamente español.

Españolas en el Extranjero

Artículo veintinueve.—El Estado español en los países donde residan núcleos españoles, creará Escuelas para conservar el espíritu nacional de sus hijos, a base de reciprocidad. También podrá crear, en las mismas condiciones y por razones didácticas, Escuelas de idioma español para alumnos extranjeros.

CAPITULO III

Escuelas especiales.—Escuelas Hogar.

Artículo treinta.—Siempre que las circunstancias de población diseminada y dificultad de transporte, o los casos de infancia luteriana, desvalida, lo requieran, estas escuelas llevarán la ayuda posible al hogar, protegiendo y educando a

sus beneficiados según las normas docentes de esta Ley, inculcándoles el espíritu nacional de comunidad cristiana y española.

Los directores de estos establecimientos, el profesorado y el personal encargado de la educación y custodia de los escolares estarán especialmente preparados y en posesión de los títulos docentes o certificados que reglamentariamente se determinen.

Escuelas de adultos

Artículo 31.—Modalidad especial del cuarto período de graduación serán las clases organizadas en las escuelas públicas o privadas para alumnos de uno u otro sexo mayores de la edad determinada en el artículo 18. Estas clases perseguirán doble cometido: iniciar o completar la enseñanza primaria y formar o perfeccionar en el orden profesional a aquellos alumnos que ya posean, aunque elementalmente, los conocimientos de la escuela.

La asistencia a estas clases será obligatoria para todos los que no hayan podido adquirir el certificado de estudios. Las empresas necesariamente consignarán en los contratos de trabajos con estos obreros la obligación de asistir a

dichas escuelas y el procedimiento por períodos del año, grupos de semana, clases aisladas compatibles con su trabajo o reducción del horario laboral cotidiano para que cumplan con este deber. Las infracciones de tales preceptos serán imputables conjuntamente a la empresa y a los operarios interesados.

Las enseñanzas serán eminentemente prácticas y de aplicación, y su organización responderá a las características de la localidad.

Cuando la variedad de estas últimas permita modalidades u oficios distintos se creará para cada uno de éstos una escuela o sección.

La remuneración que perciba el profesor será proporcional al número de horas de clase en relación con la duración legal de la jornada escolar, y será duplicada como justificación de horas extraordinarias cuando el profesorado fuere el mismo de las clases diurnas.

100 del importe del material que se les proporcione. Los ingresos por este concepto pasarán a engrasar los fondos comunes de la cooperativa o mutualidad que tuviera organizada la escuela de adultos.

Misiones pedagógicas

Artículo 32.—Son las Instituciones organizadas por el Estado y el Movimiento para extender la cultura en los medios rurales.

Desarrollará su actividad mediante bibliotecas circulantes, conferencias, discotecas, exhibiciones teatrales, exposición de reproducciones artísticas, cine educativo, emisiones de radio y otros medios análogos, con preferencia los que contribuyan a mejorar la vida rural.

Estas misiones tendrán un régimen especial y dependerán de los organismos técnicos de organización e investigación del Ministerio de Educación Nacional.

A estos efectos quedan reconocidas las misiones de orientación pedagógica actualmente en funcionamiento.

Escuelas de anormales, sordomudos y ciegos

la niñez (devalúa) y proporcionale educación adecuada, establecerá escuelas especiales para niños anormales y deficientes mentales y fomentará las de iniciativa privada. Asimismo creará y fomentará escuelas, igualmente especiales, para niños sordomudos, ciegos y deficientes físicos. Todas se regirán por reglamentos peculiares.

Su profesorado formará parte del Escalafón nacional y disfrutará la gratificación que se fije. Todo él habrá de ser titulado, además, en la especialidad que regente.

En su formación, que se realizará en determinadas escuelas del Magisterio, se continuará de acuerdo con los procedimientos científicos modernos, la peculiar tradición pedagógica española.

Escuelas al aire libre

Art. 34.—Las escuelas al aire libre, con sus tradicionales procedimientos españoles, se fomentarán en todas las localidades de la nación. Tendrán carácter obligatorio cuando en ellas se eduquen niños débiles o pretuberculosos.

[Continuará]

# Norteamérica, Inglaterra y China ofrecen al pueblo japonés una oportunidad para poner fin a la guerra

Berlín.—El presidente Truman, Churchill y Chang-Kai-Shek han dirigido al pueblo japonés una proclama en la que anuncian que están dispuestos a ofrecerle una oportunidad para poner fin a la guerra.

El texto de la proclama dice así: "Nosotros, el presidente de los Estados Unidos de América; el presidente de la República China y el primer ministro de Gran Bretaña, en representación de cientos de millones de ciudadanos, nos comprometemos a dar al Japón una oportunidad para que se llegue al fin de la guerra. Las fuerzas terrestres, marítimas y aéreas de los Estados Unidos, del Imperio británico y de China, reforzadas por los ejércitos y flotas aéreas procedentes del Oeste, están preparadas para asaltar los golpes finales contra el Japón. Esta potencia militar se halla apoyada e inspirada por la determinación y los propósitos de todas las naciones aliadas para continuar la guerra hasta que la nación nipona cese en su resistencia.

Los resultados de la inútil resistencia alman, ante la fuerza de los pueblos libres del mundo ha dado un claro ejemplo que puede ver el pueblo japonés. La potencia que ahora converge sobre el Japón es muchísimo mayor que la aplicada contra la resistencia nazi y dejó en ruinas la tierra, las industrias y los métodos de vida de Alemania.

La utilización de nuestra potencia militar en toda su amplitud y respaldada por nuestros firmes propósitos supone la destrucción total e inevitable de las fuerzas armadas japonesas y la destrucción implacable y total también de la nación japonesa.

Nuestras proposiciones son las siguientes y no nos apartaremos de ellas. No hay alternativas. No consentiremos que se pierda tiempo en estudiarlas o discutirías.

De ser eliminadas para siempre la autoridad y la influencia de aquellos que han engañado y conducido en forma equivocada al pueblo japonés, al que obligaron a luchar para la conquista del mundo. Insistimos en que el nuevo orden de paz, de seguridad y de justicia no será posible hasta que se elimine de todo el mundo el irresponsable militarismo nipón.

Hasta el establecimiento del nuevo orden y hasta que no exista una prueba convincente de que la potencia guerrera del Japón está destruida, los lugares señalados por los aliados del territorio japonés serán ocupados para conseguir y asegurar la realización de los objetivos básicos.

La soberanía japonesa quedará limitada a las islas de Honshu, Yezo, Kiu-Siu, Sikoku y las islas menores que ya designaremos.

Las fuerzas militares japonesas, después de ser debidamente seleccionadas, serán licenciadas, y se les facilitará la oportunidad de llevar una vida pacífica y productiva. No pretendemos que los japoneses sean esclavizados como raza, ni tampoco que el Japón desaparezca como nación, pero todos los criminales de guerra quedarán sometidos a la acción de la justicia, incluyendo a aquellos que han ejecutado crueldades contra nuestros prisioneros.

El Gobierno japonés eliminará todos los obstáculos opuestos a nuestra labor para reforzar las tendencias democráticas entre el pueblo japonés.

La libertad de expresión, de religión y de pensamientos, así como el respeto a los derechos humanos fundamentales, quedarán establecidos en el país, y a éste se le permitirá conservar las suficientes industrias para

mantener su economía y facilitar el pago de las debidas reparaciones en especie.

Por el contrario, no se autorizará la continuación de aquellas industrias que permitan al Japón armarse de nuevo para hacer la guerra. A estos fines extendemos el control de las materias primas y autorizaremos la eventual participación japonesa en las relaciones comerciales mundiales.

Las fuerzas aliadas de ocupación serán retiradas del Japón tan pronto como estos objetivos hayan sido alcanzados y haya quedado establecido un Gobierno responsable, de acuerdo con la voluntad libre del pueblo japonés, expresada en un ambiente de paz.

Pedimos al Japón la rendición incondicional de todas sus fuerzas armadas, completada con pruebas de su buena voluntad para el cumplimiento de tal acción.

La alternativa para el Japón, no es otra que la destrucción total. En Potsdam, a 26 de julio de 1945.

—Efe.



**MUEBLES!**  
Visite Vd.  
**"LA AMUEBLADORA VITORIANA"**  
Manuel Alonso  
SUCESORES  
INDEPENDENCIA, 3 • TEL. 1743

Mujer: No dejes de escuchar a la Sección Femenina todos los viernes, a las 9 de la noche en tu emisión semanal.

# Menzies, califica la desaparición de Churchill y Eden de tragedia en los actuales cruciales momentos

## En Inglaterra ha votado el ochenta por ciento del censo

### Los soldados festejan el triunfo laborista

Londres.—Los resultados de las elecciones inglesas no sólo recogidos por la prensa soviética en forma verdaderamente discreta y neutral y sin gran alarde de titulación.

La prensa, por el momento, no refleja ni entusiasmo ni desánimo y no se ha realizado comentario alguno oficioso.—Efe.

### LA DESAPARICION DE CHURCHILL Y EDEN EQUIVALE A UNA CATASTROFE

Sidney.—El jefe de la oposición australiana y ex primer ministro del Gobierno, Menzies, ha hecho unas declaraciones a la prensa en las que dijo que la desaparición de la esfera política de Churchill y de Eden, en lo que respecta a la cuestión internacional, la consideraba en estos momentos verdaderamente cruciales como una real tragedia.—(Efe).

### LOS SOLDADOS FESTEJAN EL TRIUNFO LABORISTA

Cuartel General británico en Alemania.—Las tropas británicas que se hallan en el territorio alemán han prorrumpido en aclamaciones y vitores por el triunfo del partido laborista en las elecciones generales inglesas.—(Efe).

### AFLLEE A POTSDAM?

Londres.—En los círculos políticos se cree posible que Attlee salga hoy para Potsdam, aunque se ignora de fuente oficial que tenga el propósito de pedir a Churchill que le acompañe en su desplazamiento, como jefe de la oposición.

Puede ser, según dichos círculos, que por mera deferencia personal, Attlee solicite de Churchill su compañía durante el resto de la conferencia, a título de observador extraoficial.

Se dice también que, posiblemente, Attlee nombre antes de marchar a Potsdam los titulares para los principales puestos del nuevo Gobierno.—Efe.

### LASKI RINDE HOMENAJE A CHURCHILL

Londres.—El presidente del Comité ejecutivo del partido laborista, profesor Harold Laski, en un discurso pronunciado ante miles de correligionarios, en el "Central hall", de Westminster, ha dicho, entre otras cosas:

"Hemos hecho algo más que ganar una victoria para el socialismo inglés; hemos enviado un mensaje de esperanza a todas las democracias del mundo".

También manifestó que "con la victoria laborista hemos creado la posibilidad de una estrecha y duradera amistad con Rusia. El Gobierno laborista no prestará su ayuda ni a monarcas decadentes ni a sistemas sociales ya arrumbados".

# El general Koenig en Baden-Baden



KOENIG

París.—El nuevo comandante jefe granés en Alemania, general Koenig, estableció su Cuartel General en Baden-Baden. Se verá asistido en su labor por dos consejeros, uno para asuntos económicos y otro para temas de tipo político. La administración gala en la zona de ocupación correrá a cargo del ex secretario general del Ministerio del Interior, Emile Lafont.—(Efe).

# Wiley pide a Rusia que declare la guerra al Japón

Washington.—El senador Alexander Wiley ha pedido que Rusia declare la guerra al Japón, diciendo que si así lo hace, el Imperio del Sol Naciente se verá obligado a "rendirse rápidamente". Añadió que de la decisión rusa dependían innumeras vidas de norteamericanos.—Efe.

# Personalidades laboristas que formarán el nuevo Gobierno inglés



Dos de las más relevantes figuras del Laborismo británico: Sir Stafford Cripps, que fue ministro de Producción Aeronáutica en el Gobierno de coalición de Guerra presidido por Churchill y que es uno de los nombres que se oyen corrientemente para figurar en la lista del nuevo Gobierno, el Mayor Clement Attlee. Stafford Cripps fue anteriormente Embajador de Gran Bretaña en Moscú.

# La sorpresa de Eden



Londres.—Después de conocerse los resultados de las elecciones, el ministro de Asuntos Exteriores, Edey, hizo en Levington unas declaraciones en las que dijo:

"Francamente no esperaba una mayoría laborista tan grande. Mi único deseo es hacer todo lo posible por ayudar a nuestro país a mantener erguida la cabeza en el mundo, porque tiene derecho a ello".—Efe.

# Del Consejo de Ministros

### Viene de primera página

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos del suministro y montaje de las computas metálicas y sus mecanismos de maniobra de las obras de terminación de toma del canal del Cidruana para alimentación supletoria del pantano de Riodecañas, (Tarragona).

TRABAJO.—Decreto por el que se autoriza la compensación, a metalico de las vacaciones de 1945 de los mineros de carbón.

Decreto por el que se nombra subdirector del Instituto de Seguridad del Trabajo al Dr. Lafuente Chao.

Proyecto de Ley por el que autoriza al Instituto Nacional de Previsión a acogerse a la Ley de 1939.

AGRICULTURA.—Decreto nombrando Subsecretario de Agricultura a don Emilio Llano de Espinosa.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se dispone que los pedidos de materiales con destino a las obras encomendadas a la Dirección General de Caminos en los trozos primero, segundo, tercero y cuarto de la sección de Pont de Suert a Viella, en el C. N. Owerp Tortosa a Francia por el valle de Arán, gozarán de turno de preferencia.

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de concurso de las obras de terminación del segundo tramo re formado de la presa de Montijo.

Decreto para ejecución por administración de las obras de escollera y, por subasta, de las restantes obras de encauzamiento del río Ebro en Tortosa.

Decreto por el que se autoriza al Ministro para realizar por gestión directa con las fábricas de cementos Portland, S. A., la adquisición del cemento destinado a las obras del pantano de Yesa (Navarra).

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de proyectos del suministro y montaje de las computas metálicas y sus mecanismos de maniobra de las obras de terminación de toma del canal del Cidruana para alimentación supletoria del pantano de Riodecañas, (Tarragona).

Refañero castellano

Como niño y crecetas  
bebe, viejo y vivitas  
La seguridad que consigues en un instante asegura la longitud de tu vida en el mundo.  
ANIS CASTELLANA

# "Ahora hay en Europa menos seguridad y menos democracia que antes", dice Lindbergh

Nueva York.—"Ahora hay en Europa menos seguridad y menos democracia que antes", ha declarado el famoso aviador norteamericano Charles Lindbergh, que acaba de regresar de una larga estancia en Europa, dedicado a estudios de su especialidad profesional. Lindbergh afirmó que se está sembrando ahora la semilla de una tercera guerra mundial y que el temor a guerras civiles y revoluciones domina el ambiente europeo.

El célebre piloto hizo las anteriores declaraciones al diario "Chicago

Tribun", añadiendo: "Pocas veces en la Historia fué derrotado un país tan completamente como ahora lo ha sido Alemania, pero el inquietante hecho persiste, ya que mientras nuestros soldados obtuvieron la victoria con las armas, nosotros no hemos ido tan lejos en conseguir los objetivos espirituales por los cuales entramos en la guerra." Terminó diciendo que siempre deseó una América independiente de las guerras sin fin que se producen entre las naciones de Europa, pero que ese deseo parece cada día más imposible.—Efe.

**Importante Compañía de Seguros Generales**  
precisa, para Subdirector en la provincia, persona capacitada y solvente. Escribid, PENSAMIENTO ALAVES núm. 137.

# El jefe de los fascistas británicos y las elecciones



MOSSLEY

El jefe de los fascistas británicos, Sir Oswald Mosley, que al final de la guerra y por su estado de salud fué sacado de la cárcel donde permaneció en unión de sus esposas, no se ha presentado a las elecciones, como lo hizo en el año 1935, por no permitirselo el Gobierno.

El jefe de la Unión de Fascistas Británicos, ha vuelto a la actualidad política con este motivo de las elecciones.

Se afirma en los medios ingleses, que el jefe fascista británico no ha variado en nada su postura política, que opina que la victoria sobre el enemigo no significará la quiebra de un sistema, de una doctrina o de un régimen político y social.

**Toda España admirará la pujante industria de Vitoria**  
—en la V. Feria Nacional de Muestras Zaragoza-Octubre

A. Funeraria de Victor Lausurica, Correría 17.-Té. 1345

EL SEÑOR  
**† Don Gabriel Ortiz de Urbina y Moral**  
(Inspector de Explotación de la R. E. N. F. E. en Burgos)  
Falleció ayer en Burgos después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad E. P. D.

Su esposa doña Francisca López de la Calle y Rivero, hijos don José (Empleado en el Banco de Vitoria) y doña María de las Mercedes, hija política doña Guadalupe Gómez de Obregón, nietos, hermano don Eugenio, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la Conducción del cadáver al Cementerio de Santa Isabel de esta ciudad, que desde la Estación del F. C. del Norte tendrá lugar mañana sábado, a las SIETE Y MEDIA de la tarde, por lo que les quedarán agradecidos.

Los Funerales por el eterno descanso del alma del finado se han celebrado a las ONCE Y MEDIA de la mañana de hoy en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damían de Burgos. Vitoria, 27 de julio de 1945.

El duelo se recibe y despiden en los sitios de costumbre. (NO SE REPARTEN ESQUELAS).

Los Ilmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispo de Vitoria han concedido indulgencias aplicables en la forma acostumbrada.

# "Los ingleses están cansados por tantos años de guerra"

## Manifestaciones del senador norteamericano Tomás Hart

Washington.—El senador Tomás Hart, ex almirante jefe de la Flota norteamericana en el Pacífico y actualmente del partido republicano, criticó la actuación de la Flota británica

durante el curso de la guerra en un debate celebrado por el Senado sobre la Carta de las Naciones Unidas. Dijo que el almirante Nimitz no necesitaba las fuerzas británicas que se encuentran actualmente en el noroeste del Pacífico, porque "para cuando lleguen a donde está ya habrá vencido a los japoneses por aire y mar".

Si la Flota británica hubiese intervenido en la batalla del Pacífico desde hace mucho tiempo con los barcos que tenía en el Océano Índico, hubier aportado una muy valiosa contribución al esfuerzo de guerra aliado en ese teatro de operaciones. Pero—añadió Hart—los ingleses están cansados por tantos años de guerra y es preciso que los norteamericanos nos demos cuenta que debemos llevar el peso de la guerra con nuestras propias fuerzas.—Efe.

AGENCIA INDUSTRIALES COMERCIALES

**S.I.C.A. MADRID**  
SUBDIRECCION:  
Razón Castaño Alonso  
Compañía Industrial, S. Tel. 1818

Otra de las figuras de gran relieve en la actual situación política inglesa, es la H. C. que fué ministro de Trabajo y de Organización Social, en el Gobierno de coalición de Guerra, Ernest Bevin, del que se habla para Secretario del Foreign Office o para la cartera de Trabajo.

Estas personalidades con Ellen Wikkissón, Dalton y Morrison, son las que figuran en las conjeturas de formación del nuevo Gobierno laborista.